
αUniversità degli Studi di Brescia
Dipartimento di Ingegneria dell’Informazione

Algebra Lineare e Geometria
Secondo Appello - 27/01/2025

Cognome Nome

Corso di Laurea Matricola

12,666,662,444,419,729,733

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Si scriva una matrice diagonalizzabile ma non diagonale con autovalori 1 e 3.

B) Si discuta, al variare del parametro reale k, la compatibilità ed il numero di soluzioni del seguente sistema lineare in 3

variabili reali:


2x− 2z = 3

−2x+ y+ z = 3

kx+ k2y = 0

.

C) In P3(R), si determinino, se esistono, i valori del parametro reale k per cui l’intersezione dei due piani π : x1 − kx2 +

kx3 − x4 = 0 e σ : x2 + x4 = 0 è conenuta nel piano θ : x1 + x2 + x3 + 2x4 = 0.

D) Nello spazio vettoriale R[x]≤3 dei polinomi di grado ≤ 3, si scrivano le componenti del vettore 1+ 3x+ x3 rispetto alla
base ordinata (x2, 1− x2, 1+ x3, x− x3).

E) Nello spazio vettoriale R3 si considerino i sottospazi U := L (X) ove X = {(x, y, 0) ∈ R3 : x = 2y + 1} ed Yk =

L ((k, k, 0), (0, 1, k+ 1)). Si determini per quali valori di k la somma U+ Yk è diretta.

F) Si determini un sistema lineare AX = B che ammetta fra le proprie soluzioni i vettori (1, 0, 1, 0, 0), (0, 1, 0, 0, 0),
(0, 0, 0, 1, 1), (0, 0, 0, 1, 0). Quante sono le soluzioni in totale?

G) Si scriva, se esiste, la matrice rispetto le basi canoniche di una applicazione lineare f : R5 → R3 avente dim(ker f) = 2.



βUniversità degli Studi di Brescia
Dipartimento di Ingegneria dell’Informazione

Algebra Lineare e Geometria
Secondo Appello - 27/01/2025

Cognome Nome

Corso di Laurea Matricola

13,667,663,445,420,730,734

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Si scriva una matrice ortogonalmente diagonalizzabile autovalori 4 e 6.

B) Si discuta, al variare del parametro reale k, la compatibilità ed il numero di soluzioni del seguente sistema lineare in 3

variabili reali:


x+ y+ 2z = 3

kx+ y = 1

y+ kz = 4

.

C) In P3(R), si determinino, se esistono, i valori del parametro reale k per cui l’intersezione dei due piani π : x1 − kx2 +

kx3 − x4 = 0 e σ : x2 + x4 = 0 è conenuta nel piano θ : kx1 + x2 + x3 + kx4 = 0.

D) Nello spazio vettoriale R[x]≤3 dei polinomi di grado ≤ 3, si scrivano le componenti del vettore 1− 3x+ x3 rispetto alla
base ordinata (x2, 1+ x3, x− x3, 1− x2).

E) Nello spazio vettoriale R3 si considerino i sottospazi U := L (X) ove X = {(x, 0, z) ∈ R3 : z = 2x − 1} ed Yk =

L ((k, 0,−k), (1, k− 2, 2)). Si determini per quali valori di k la somma U+ Yk è diretta.

F) Si determini un sistema lineare AX = B che ammetta fra le proprie soluzioni i vettori (0, 0, 1, 0, 0), (0, 1, 0, 0, 0),
(0, 1, 0, 1, 1), (0, 0, 0, 0, 0). Quante sono le soluzioni in totale?

G) Si scriva, se esiste, la matrice rispetto le basi canoniche di una applicazione lineare f : R3 → R5 iniettiva.



γUniversità degli Studi di Brescia
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Algebra Lineare e Geometria
Secondo Appello - 27/01/2025

Cognome Nome

Corso di Laurea Matricola

12,668,664,446,421,731,735

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Si scriva una matrice diagonalizzabile ma non diagonale con autovalori 1 e 3.

B) Si discuta, al variare del parametro reale k, la compatibilità ed il numero di soluzioni del seguente sistema lineare in 3

variabili reali:


2x+ y− 2z = 4

kx+ kz = 0

ky+ z = −1

.

C) In P3(R), si determinino, se esistono, i valori del parametro reale k per cui l’intersezione dei due piani π : x1 − kx2 +

kx3 − x4 = 0 e σ : x2 + x4 = 0 è conenuta nel piano θ : kx1 + x2 + x3 − kx4 = 0.

D) Nello spazio vettoriale R[x]≤3 dei polinomi di grado ≤ 3, si scrivano le componenti del vettore 1+ x+ 3x3 rispetto alla
base ordinata (1+ x3, x− x3, x2, 1− x2).

E) Nello spazio vettoriale R3 si considerino i sottospazi U := L (X) ove X = {(0, y, z) ∈ R3 : z = 3y + 1} ed Yk =

L ((0, k,−k), (k+ 2, 5, 0)). Si determini per quali valori di k la somma U+ Yk è diretta.

F) Si determini un sistema lineare AX = B che ammetta fra le proprie soluzioni i vettori (0, 0, 1, 0, 0), (0, 1, 0, 0, 0),
(0, 1, 0, 1, 1), (0, 0, 0, 0, 0). Quante sono le soluzioni in totale?

G) Si scriva, se esiste, la matrice rispetto le basi canoniche di una applicazione lineare f : R3 → R5 avente dim(ker f) = 1.



δUniversità degli Studi di Brescia
Dipartimento di Ingegneria dell’Informazione

Algebra Lineare e Geometria
Secondo Appello - 27/01/2025

Cognome Nome

Corso di Laurea Matricola

13,669,665,447,422,732,736

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

A) Si scriva una matrice ortogonalmente diagonalizzabile autovalori 4 e 6.

B) Si discuta, al variare del parametro reale k, la compatibilità ed il numero di soluzioni del seguente sistema lineare in 3

variabili reali:


kx+ z = 2

2x+ 2y+ z = 0

ky+ z = 3

.

C) In P3(R), si determinino, se esistono, i valori del parametro reale k per cui l’intersezione dei due piani π : x1 − kx2 +

kx3 − x4 = 0 e σ : x2 + x4 = 0 è conenuta nel piano θ : x1 + x2 + x3 + x4 = 0.

D) Nello spazio vettoriale R[x]≤3 dei polinomi di grado ≤ 3, si scrivano le componenti del vettore 1+ x+ 3x3 rispetto alla
base ordinata (x2, x− x3, 1− x2, 1+ x3).

E) Nello spazio vettoriale R3 si considerino i sottospazi U := L (X) ove X = {(x, 0, z) ∈ R3 : z = 3x + 1} ed Yk =

L ((2k− 2, 0, k− 1), (0, k− 3, 1)). Si determini per quali valori di k la somma U+ Yk è diretta.

F) Si determini un sistema lineare AX = B che ammetta fra le proprie soluzioni i vettori (0, 0, 0, 0, 0), (1, 1, 1, 1, 1),
(0, 1, 0, 1, 0), (1, 0, 1, 0, 0). Quante sono le soluzioni in totale?

G) Si scriva, se esiste, la matrice rispetto le basi canoniche di una applicazione lineare f : R5 → R3 suriettiva.


